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ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELKY
Vážení partneři, dárci a podporovatelé,

s velkou radostí vám předkládáme naši první výroční zprávu Oděvní banky z.s.,
která od září 2024 působí jako samostatná nezisková organizace. Je to pro nás
významný milník a zároveň potvrzení, že projekt, který vznikl v rámci Klubu
svobodných matek, má smysl a potenciál dále růst a rozvíjet se. Samostatnost nám
umožnila pružněji reagovat na rostoucí poptávku po materiální pomoci, rozšířit
naše aktivity napříč regiony České republiky a cíleněji se věnovat rozvoji
spolupráce se sociálními partnery, obcemi i soukromým sektorem.

Naším hlavním posláním je poskytovat materiální pomoc těm, kteří se ocitli v tíživé
životní situaci – ať už jde o rodiče samoživitele, seniory, osoby bez domova,
uprchlíky nebo jiné ohrožené skupiny obyvatel. Oblečení, které by jinak skončilo na
skládkách, díky vám získává nový smysl – stává se konkrétní pomocí, symbolem
důstojnosti a lidské solidarity. Oděvní banka však není pouze o distribuci oblečení
– přináší i významnou přidanou hodnotu v oblasti udržitelnosti a ochrany životního
prostředí. Ročně se v České republice vyhodí tisíce tun textilu, z nichž velká část by
mohla ještě posloužit. My se snažíme tento koloběh změnit – odklonit funkční
oblečení od odpadu, nabídnout ho dál, a zároveň vést společnost k větší
odpovědnosti a ohleduplnosti k planetě. 

Během pouhých čtyř měsíců naší samostatné existence se nám podařilo shromáždit
a zpracovat desítky tun oblečení a vytvořit tisíce krizových balíčků, které putovaly
do všech koutů republiky. Zároveň jsme navázali nová partnerství, prohloubili
spolupráci s firmami i veřejnými institucemi a rozšířili naši dobrovolnickou
základnu. Velmi si vážíme každého, kdo nás na této cestě podporuje – ať už
finančně, materiálně, časem nebo sdílením našeho poslání.

Oděvní banka z.s. vstupuje do roku 2025 s velkým nasazením a vizí dalšího rozvoje.
Chceme být spolehlivým partnerem pro jednotlivce, neziskové organizace i obce.
Chceme inspirovat k odpovědnému zacházení s oblečením a ukazovat, že pomoc
může být jednoduchá, efektivní a lidská.

Děkujeme, že jste s námi. Díky vám můžeme měnit životy k lepšímu a zároveň
tvořit společnost, která si váží každého člověka – i toho, kdo zrovna prochází
těžkým obdobím.

Dana Pavlousková
 Ředitelka Oděvní banky z.s.



O nás

Oděvní banka se specializuje na sběr, třídění, skladování a distribuci použitého, ale stále
kvalitního a nositelného oblečení. Naše činnost je založená na principu solidarity,
dobrovolnictví a udržitelnosti. Každý kus oblečení, který dostaneme, třídíme s respektem k
potřebám cílových skupin, a poté jej ve formě tzv. krizových balíčků předáváme jednotlivcům
nebo organizacím, které s těmito lidmi pracují.

Zároveň se snažíme přispívat k celospolečenské změně v přístupu k textilnímu odpadu. V
České republice končí každoročně na skládkách obrovské množství oblečení, které by přitom
mohlo ještě posloužit. Věříme, že darované oblečení nemusí být odpadem, ale může se stát
nástrojem pomoci, obnovy důstojnosti a záchrany v krizových momentech.

Naše práce má dvě hlavní roviny – sociální pomoc a ekologický dopad. Pomáháme lidem v
nouzi zvládat těžká životní období tím, že jim poskytujeme základní věci, které by si jinak
nemohli dovolit. Zároveň ale šetříme přírodu tím, že dáváme oblečení druhý život, snižujeme
produkci textilního odpadu a motivujeme veřejnost i firmy k udržitelnějšímu způsobu života.

Oděvní banka z.s. je nezisková organizace,
která vznikla jako sociální projekt Klubu
svobodných matek z.s. s cílem poskytovat
konkrétní a okamžitou materiální pomoc
lidem v tíživé životní situaci. Po několika
letech úspěšného fungování v rámci této
mateřské organizace jsme v září 2024
učinili významný krok — osamostatnili jsme
se, abychom mohli naše aktivity dále
rozvíjet, reagovat flexibilněji na aktuální
potřeby a více se soustředit na budování
spolupráce s dalšími subjekty v celé České
republice. Výhradním sponzorem, který
financuje veškeré aktivity Oděvní banky, je
náš dlouhodobý partner společnost JT
International.



Poslání a cíle

Hlavní cílové skupiny:
Rodiny a domácnosti s nízkými příjmy

Samoživitelé a samoživitelky

Senioři a seniorky ohrožení chudobou

Lidé bez domova

Uprchlíci a žadatelé o azyl

Oběti domácího násilí a krizových životních situací

Dětské domovy a zařízení pro ohrožené děti

Neziskové organizace a instituce, které zajišťují pomoc potřebným

Poslání:

 Poskytovat materiální pomoc lidem v nouzi
prostřednictvím sběru, třídění a distribuce
oblečení. Podporovat udržitelný životní
styl, snižovat textilní odpad a inspirovat
společnost k větší solidaritě.



KLÍČOVÉ AKTIVITY 
září – prosinec 2024
První měsíce samostatného fungování Oděvní banky byly velmi intenzivní a zároveň
potvrzující naši důležitou roli v systému sociální pomoci a udržitelnosti. V období od září do
prosince 2024 jsme se zaměřili především na nastavení samostatného provozu, rozvoj
spolupráce s partnery a rozšíření distribuce oblečení v rámci celé České republiky.

Sběr a distribuce oblečení
V průběhu čtyř měsíců jsme přijali a zpracovali více než 30 tun darovaného oblečení, které
jsme pečlivě roztřídili podle sezónnosti, věkových kategorií a aktuálních potřeb příjemců.
Díky efektivní logistice, skladovému systému a nasazení našich dobrovolníků jsme mohli
připravit a rozeslat téměř 5 000 krizových balíčků. Pomoc jsme směřovali nejen
prostřednictvím přímé distribuce, ale i skrze více než 200 partnerských organizací, s nimiž
spolupracujeme napříč republikou – mezi nimi jsou potravinové banky, azylové domy,
sociální služby, dětské domovy nebo městské úřady.

Spolupráce a partnerství
Jedním z pilířů naší činnosti je navazování partnerství a spolupráce s dalšími organizacemi,
firmami i veřejnými institucemi. V roce 2024 jsme navázali nové kontakty a spustili společné
projekty s celou řadou subjektů. Zásadní byla například spolupráce s organizací Dům Dobra,
která se věnuje podpoře osob bez domova, a také s několika dětskými domovy v
Jihomoravském kraji, kde jsme pomohli vybavit děti oblečením na zimu. Aktivní partnerství
jsme navázali také s iniciativou Humanitární pomoc Praha, která se zaměřuje na rychlou
materiální pomoc lidem v akutní nouzi. 

Velkým přínosem byla také spolupráce se společností Nestlé, která nás podpořila nejen
prostřednictvím zaměstnaneckých sbírek oblečení, ale i účastí na charitativní kampani
„Vánoční strom přání“, v jejímž rámci byly obdarovány stovky dětí z ohrožených rodin.

Rovněž jsme se s hrdostí zapojili do iniciativy „Jsme v tom společně“, která propojuje Oděvní
banku s potravinovými a nábytkovými bankami po celé České republice. Tato iniciativa
vznikla s cílem poskytnout lidem v nouzi komplexní materiální pomoc – tedy nejen jídlo, ale
i oblečení a základní vybavení domácnosti. Projekt funguje pod záštitou první dámy ČR, paní
Evy Pavlové, která svou podporou přispívá k větší viditelnosti tématu materiálního
nedostatku ve společnosti. Díky této spolupráci se nám daří lépe koordinovat pomoc mezi
jednotlivými složkami a efektivněji reagovat na konkrétní potřeby příjemců pomoci v
regionech.

CTR Per Campaign

$ 1.25
CPC Per Campaign

$ 625
CPA Per Campaign



KLÍČOVÉ AKTIVITY 
září – prosinec 2024
Dobrovolnictví
Za každým kusem oblečení, který se dostane k potřebným, stojí desítky hodin dobrovolnické
práce. V roce 2024 se do třídění, balení a distribuce zapojilo několik desítek dobrovolníků,
bez jejichž pomoci by náš provoz nebyl možný.
Kromě jednotlivců jsme zapojili i firemní týmy a organizovali tzv. dobrovolnické dny pro
zaměstnance, kdy se lidé z různých společností přišli osobně podívat, jak Oděvní banka
funguje, a pomohli nám přímo ve skladu. Tyto aktivity nejen urychlily práci, ale také
pomohly šířit povědomí o naší činnosti a prohloubit vztahy s firemními partnery.

Nové prostory: Další krok kupředu
Rok 2024 přinesl také velkou změnu: Oděvní banka se přestěhovala do nových, větších
prostor. Tento krok byl nutný, abychom mohli lépe zvládnout narůstající počet darů, žádostí
o pomoc a krizových balíčků. I když je stěhování spojeno se zvýšenými náklady na nájem a
energie, hodnotíme tento krok jako jedno z nejlepších rozhodnutí roku.

Registrace ochranné známky
Oděvní banka z.s. v roce 2024 úspěšně získala oficiální ochrannou známku, což představuje
důležitý krok v jejím rozvoji. Tento právní krok zajišťuje ochranu její identity a značky, čímž
posiluje důvěryhodnost organizace a umožňuje jí vystupovat jednotně a profesionálně vůči
partnerům, dárcům i veřejnosti. Ochranná známka je zároveň potvrzením, že Oděvní banka
není jen krátkodobý projekt, ale stabilní a dlouhodobě udržitelná iniciativa, která má ambici
dále růst a rozšiřovat svou pomoc lidem v nouzi.

CTR Per Campaign

$ 1.25
CPC Per Campaign

$ 625
CPA Per Campaign



HOSPODAŘENÍ ORGANIZACE



HOSPODAŘENÍ ORGANIZACE



ZÁKLADNÍ ÚDAJE O ORGANIZACI
Název: Oděvní banka z.s.

IČO: 21867224

Sídlo: Ďáblická 535 Líbeznice 250 65

Provozovna: V Pačátkách 437/27, Praha 9 – Třeboradice

Datová schránka: g7634kc

Číslo účtu: 7359443010/5500

Web: www.odevnibanka.cz

E-mail: info@odevnibanka.cz

Telefon: +420 732 508 753

Sociální sítě:

https://www.facebook.com/odevnibanka

https://www.instagram.com/odevnibanka/

https://www.linkedin.com/company/odevnibanka/

https://www.odevnibanka.cz/
mailto:info@odevnibanka.cz

